

创建平安二十载 打造典范再出发

佛堂镇加强餐饮业油烟源头整治

全媒体记者 林晓燕
实习生 楼青凤

本报讯 连日来,佛堂镇综合行政执法队开展餐饮业油烟源头整治行动,进一步解决油烟污染等问题。前期,执法人员通过入户走访,对辖区内450家餐饮服务单位油烟污染防治措施落实情况进行实地检查。每到一处,执法人员重点检查油烟治理设备是否存在断电、空壳、部分功能失效等问题,并提醒业主务

必要定期清洗净化设备。从检查情况来看,有18家餐饮服务单位存在相关问题,执法人员当场指出并责令整改,同时将其纳入重点监管对象名单。

根据《中华人民共和国大气污染防治法》,排放油烟的餐饮服务业经营者应当安装油烟净化设施并保持正常使用,或者采取其他油烟净化措施,使油烟达标排放,防止对附近居民的正常生活环境造成污染。若违反本法规定,排放油烟的餐

服务业经营者未安装油烟净化设施、不正常使用油烟净化设施或者未采取其他油烟净化措施,超过排放标准排放油烟的,由县级以上地方人民政府确定的监督管理部门责令改正,处五千元以上五万元以下的罚款;拒不改正的,责令停业整治。

“根据检测结果显示,你店的油烟检测浓度已超过国家油烟最高允许排放浓度,请配合进行进一步调查。”针对18家重点监管商户,执法人员以“回头看”检测的方式进行复查。其中,

3家仍存在超标排放油烟问题的餐饮服务单位,目前均已被立案查处。

佛堂镇综合行政执法队相关负责人表示,餐饮油烟污染不仅会影响大气环境质量,长时间接触还会出现疲乏、胸闷胸痛等症状。餐饮行业从业者务必要以身作则,严格遵守法律法规等相关规定,安装油烟净化设施并保持正常运行。当前已在辖区重点点位安装在线监测设备,实现24小时监测,使油烟监管工作真正做到“无事不扰”“无处不在”。

市青少年宫暑期班开课

全媒体记者 李爽爽

本报讯 “小朋友们,暑假绘画班开课了,大家的绘画工具都准备好了吗?我们需要水彩笔、蜡笔、铅笔还有橡皮。”近日,在市青少年宫,老师正在给暑期班的孩子们上绘画课。明亮的教室里,孩子们用笔尖描绘多彩世界,表达对生活的热爱。

为进一步丰富少年儿童的暑假生活,市青少年宫暑期班日前正式开课。今年暑期班本部共开设177个班,已招学员2194人次,同时在14个社区开设45个班级,已招学员608人次。合唱课上,孩子们与乐

友,随老师的音符合唱,用清脆的嗓音唱出最真实的感受;舞蹈课上,孩子们学习中国舞、街舞,增强体能,舒展筋骨,展现优美形体;象棋课上,孩子们全神贯注学习中国象棋,开发智力、提高逻辑思维能力,培养丰富想象力与创造力……

夏季是溺水事件的高发期,青少年宫全体师生在开学第一课共学防溺水安全知识,让孩子们了解防溺水知识技能。此外,除了常规开设的艺术、书画、益智、体育课程外,今年暑假还开设了乐高、电子百拼、编程等科创课程,奥尔夫音乐、绘本欣赏、逻辑狗等启蒙课程,为少年儿童提供了优质、多元化、多层次的教育服务。

组团进社区 服务更贴心



“你可以办半年卡或年卡,享受优惠,方便停车。”“这些是常见的家庭绿植养护方法,可以看看。”……7月6日,在宗泽路附近的向泽公园内,城投集团联合迎宾社区开展组团服务,“红马甲”热情地为来往居民提供各种

公益服务。城投集团相关负责人表示,组团进社区的方式,是企业与社区、群众建立良好关系的有效载体,将继续聚焦群众需求,让群众更好地享受家门口的便利服务。

全媒体记者 傅柏琳 摄

廉政教育



日前,商城集团国际商贸城第一分公司党支部组织党员和团员,前往佛堂镇徐侯馆进行廉政教育活动。在徐侯馆内,大家认真观看宣教片、学习徐侯事迹及阅读清

廉故事,在了解徐侯生平事迹后,大家无不为其勤政廉政感动,表示要自觉抵制不良诱惑,筑牢思想防线,把廉洁要求融入日常。

全媒体记者 吴峰宇
见习记者 何彦婕 摄

市场监管局开展医疗器械科普宣传

全媒体记者 骆红婷

本报讯 日前,市场监管局在佛堂镇医疗器械科普基地举行医疗器械、保健食品科学知识讲座,引导群众科学认识、选购、使用医疗器械和保健食品。

活动现场,市场监管局和医疗器

械科普教育基地的工作人员结合投诉举报线索,通过图文实物展示和案例分析,以老年人易接受的方式开展科普宣传,致力提高老年人选购医疗器械、保健食品的能力和自我保护意识,提醒并引导老年人理性消费。

同时,市场监管局工作人员针对学生和家長开展医疗器械科学知

识培训,讲解医疗器械的起源、分类及安全知识,并通过现场互动的方式,体验常用医疗器械的正确使用方式,提高大家参与感和接受度。

近年来,随着生活水平的提高,市民对身体健康和生活质量有了更高的要求。然而,一些不法分子利用老年人在保健食品、医疗器械方面的知识盲

区,通过夸大宣传、免费体验、流动推销等方式进行营销,向老年人骗取钱财。为进一步普及医疗器械科普知识,增强社会公众医疗器械安全意识,去年12月,市场监管局在浙江鸿语医药产业园建立义乌市医疗器械科普教育基地,向广大人民群众宣传医疗器械法律法规和

反诈宣传 护平安

日前,“反诈进社区”宣传活动走进稠江街道永祥社区。

活动在非遗节目《心莫贪擦亮眼》中拉开序幕,从幽默诙谐的小品到简单易懂的反诈三句半,每一个节目都巧妙融入反诈元素。稠江派出所相关负责人表示,将以此次活动为契机,继续深化反诈宣传、创新宣传方式,让反诈知识深入人心,警民携手并进,共同守护财产安全。

全媒体记者 陈洋波 图



五爱社区:整治流动摊点 营造有序环境

全媒体记者 李爽爽

本报讯 连日来,江东街道五爱社区协同综合执法、派出所等多方力量,持续开展流动摊贩、露天烧烤专项整治行动,铁腕出击给违规烧烤摊点“降降温”“熄熄火”。

工作人员对辖区内烧烤摊点较集中的五爱路、江东中路60巷,以

及桥东菜市场附近等重点区域进行拉网式巡查,同时对部分商户存在的占道经营、乱摆乱放桌椅、噪音扰民等问题现场督促其整改落实,强化商户环保意识与文明公德意识。对于屡教不改的则发现一处、取缔一处。

巡查中,工作人员发现一家位于五爱路与江东中路60巷的违规

露天烧烤摊点,当即对摊主进行宣传教育,并采取暂扣烧烤炉与移动式烧烤摊的处理方式。在工作人员的劝说下,摊主同意处理结果并积极配合工作人员执行工作。在桥东菜市场附近,工作人员发现一家即将开始营业的烧烤摊点,工作人员迅速行动,及时制止了摊贩的行为。

“本次行动共查处流动烧烤摊6

家,暂扣生产经营器材10余件。通过不间断整治,露天烧烤、油烟污染空气和扰民现象明显减少,辖区内市容环境得到了有效改观。”五爱社区相关负责人表示,社区将加大对辖区内流动露天烧烤经营行为多发区域巡查频次,并对前期检查情况进行回头看,如有反弹现象,一经发现立即取缔,确保整治成果常态化、长效化。

上溪镇:金融服务强保障 助企纾困渡难关

全媒体记者 左翠玉

本报讯 “最后一笔转贷已经完成,太不容易了,谢谢你们。”日前,上溪镇一家企业负责人致电上溪镇班子成员表达感激之情,语气中难掩激动:“这下好了,资金困难问题解决了,我们就能安心搞生产经营了。”

据悉,4月初,这家国家高新企

业有两笔用于企业生产的贷款即将到期。前期,企业联系了两家债权银行,都同意按照往年方式进行处理。即由市促融办召开专题会议认定企业符合要求,再由银行临时进行解封转贷。但事情的发展遇到了“拦路虎”。2022年,这家企业曾进驻的小微园工业企业亩产效益评价为D,而2023年的工业企业亩产效益评价结果当时还没出,要至6月份才

能有结果。“我们早就从小微园搬迁出来了,且小微园评价为D,不符合解封转贷要求。而今年的评价结果当时又没出来,眼看着贷款要到期了,我们却无法提供认定依据,完全陷入两难了。”正在这位企业负责人忧心忡忡之际,上溪镇政府送来了“及时雨”。

“我们一直很关注这家企业,

临时解封转贷的难度大,时间也很紧。”上溪镇经发办主任吴献民介绍,一方面,为证明该企业为非D类企业,需单独对企业进行2023年工业企业亩产效益预评价,涉及多个相关部门,协调难度大;另一方面,企业的两笔贷款即将到期,如果按照正常流程贷款都会逾期,企业信用受到影响,时间上非常紧迫。

解决企业的困难就是党委政府努力的方向。多年来,上溪镇坚持深化“三服务”,为各类企业的发展纾困解难。相关工作人员第一时间与市促融办联系,了解帮扶所需具体条件;并积极与市经信局对接,就2023年工业企业亩产效益预评价研究工作方案。为加快推进,上溪镇分管领导带队到各相关部门进行对接,汇报企业目前的具体情况,商讨为企业提前

单独取数事宜,并在后续取数过程中时时跟进,同时全程指导企业提交相关材料。在各方努力下,这家企业完成了2023年的工业企业亩产效益预评价,成功在贷款逾期前完成了临时解封转贷。“企业解决信贷担保后,发展的信心更足了。目前正在谋划引进战略合作伙伴,扩大投资及新建厂房,预计项目投资近1亿元。”吴献民说。



抓好防溺水督查 织密暑期“安全网”

全媒体记者 左翠玉
通讯员 陈佳琪 文/图

本报讯 暑期已至,又到防溺水关键时期。7月5日,上溪镇人大工委组织部分市人大代表、相关职能部门负责人开展专项督查,以实际行动彰显人大代表担当作为,倾力筑牢防溺水“安全堤”。

督查组先后来到上溪二幼、上溪社区、苦竹塘村等地,实地开展督查活动。“如果溺水了,该怎么

办?”在上溪二幼,随行消防员询问孩子们,是否了解防溺水安全和急救等知识,并现场指出发现的问题。在上溪社区、苦竹塘村,督查组对防溺水设施开展检查,现场查看了各项防护措施是否到位,警示牌、救生圈、宣传横幅等是否摆放、悬挂在显眼位置,防溺水岗位人员是否在岗、是否经常巡逻,并详细询问防溺水岗位人员对防溺水急救措施知晓情况。

“如何加强外来建设者子女宣

传?”“安全警示牌被树木遮挡,要及时进行清理。”“是否可以成立宣讲团,通过通俗易懂语言常态化开展防溺水宣传……”在随后召开的座谈会上,各位代表依次发言,提出此次督查发现的问题,并讨论研究解决办法。

“要进一步加强教育宣传,进一步加强风险隐患排查,进一步加强协同配合形成合力。”上溪镇人大主席时涛在总结发言时,提出了下阶段工作要求:从全面、全力、全方位抓好防溺水民生工作,紧盯重点群体、重点时段、

重点区域,要全面开展隐患排查整改,常态化做好巡查和宣传,细化任务清单,明确责任分工,推动防溺水专项工作措施落地。

据介绍,上溪镇共有水库9座,山塘70座,多依靠山形地势修建;主要江流水道为航溪溪、潜溪等6条,河道总长约35公里,全镇水域面积达5.98平方千米。近年来,上溪镇始终把“防溺水”工作作为重点民生实事工作来抓,坚持早安排、早部署、早行动,取得一定成效。